

为推动巴勒斯坦问题早日全面公正持久解决

中方将不懈努力

新华社北京10月31日电(记者董雪)外交部发言人汪文斌31日表示,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦和以色列和平共处。中方将继续为推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决作出不懈努力。

当日例行记者会上,有记者问:在联合国大会紧急特别会议日前高票通过巴以局势决议后,以色列方面表示坚决拒绝联合国要求加沙地带停火的决议。以常驻联合国代表

将这一决议称作“耻辱”,称以色列将继续捍卫自己。中方对此有何评论?

汪文斌表示,本次联大决议呼吁立即实现持久的人道主义休战,停止敌对行动,要求各方遵守国际法,保护平民,呼吁撤销加沙地带北部紧急疏散令,反对强行迁移巴勒斯坦平民,这反映出绝大多数国家的强烈呼声。

“巴以冲突循环往复的根源在于巴勒斯坦领土长期被非法占领,巴勒斯坦人民独立建国的权利被长期忽视,巴

斯坦民众的基本权利长期没有得到根本保障。这一历史不公不应再继续下去了!”汪文斌说。

汪文斌强调,各国都有自卫权,但都应遵守国际法特别是国际人道法,保护平民安全。每一条生命都是珍贵的。巴勒斯坦人民的生命和其他国家人民的生命一样,也应得到保护。当务之急是全面落实联大决议,停火止暴,避免局势进一步恶化,防止出现更大的人道主义灾难。

“历史证明,武力无法带来持久

和平,以暴易暴只会陷入冤冤相报的恶性循环。只有秉持共同安全理念才能实现可持续安全,只有遵守国际法才能保障国际公平与正义,只有坚持政治解决方向才能彻底解决各方合理安全关切。”汪文斌说,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦和以色列和平共处。

“中方将继续为推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决作出不懈努力。”他说。

泄密文件显示

以情报部建议把加沙平民尽数赶到埃及

以色列媒体上周末披露一份内部文件,内容包括建议政府完成在巴勒斯坦加沙地带军事行动后,把当地民众尽数驱赶到埃及西奈半岛,在沙漠地区搭建“帐篷城”。

以色列总理府10月30日证实文件真实性,但强调这只是一份“概念文件”,尚未讨论。巴勒斯坦民族权力机构谴责这一建议,反对再次制造巴勒斯坦难民潮。

全面占领加沙?

以色列博客新闻网站“本地电话”(Sicha Mekomit)10月28日披露,这份文件由以色列政府情报部编撰,长达10页,日期为10月13日,即巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列发起军事行动6天后。

文件建议的政策选项之一,是把加沙民众赶到西奈半岛,搭建多个“帐篷城”,最终变成永久居住地,并沿着埃及与以色列边界设立“安全缓冲区”,把难民营同以色列隔开。

根据这一方案,以色列将告诉加沙地带230万居民,他们“再也没有任何希望回到以色列将在近期占领的土地”,称他们因为哈马斯而失去加沙土地,别无选择,只能迁移到其他地方。

“本地电话”报道认为,该方案“无

异于在加沙进行种族清洗”。而文件建议以色列政府向世界宣称,相比多年来哈马斯袭击以色列、以色列报复的循环,赶走加沙人会“更少平民伤亡”。如果以色列占领加沙地带后允许巴勒斯坦人留在那里,会出现“许多阿拉伯人死亡”,将对以色列的“国际声誉”造成更大损害。

文件没有提及以色列会在赶走巴勒斯坦人后做什么,但承认这种做法“在国际合法性方面可能难以处理”。

需要美国支持

文件认为,要赶走加沙民众,最大障碍来自埃及等阿拉伯国家以及国际压力。因此,美国的支持至关重要,需要美方向埃及、土耳其、卡塔尔、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国施压,要求这些中东国家提供资金和接纳巴勒斯坦难民等支持。美国还需说服西班牙、希腊和加拿大接受难民。

美联社报道,美国眼下反对把巴勒斯坦人赶出加沙地带的主意。美国总统约瑟夫·拜登29日同埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西通电话,谈及需确保加沙巴勒斯坦人不会流落到埃及或其他国家。不过,白宫正寻求国会批准对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助拨款法案,其中一些资金将在必要时

用于“加沙人逃入邻国的可能需求”。

以色列政府情报部泄密文件所提另外两个选项,一是把加沙地带交给在约旦河西岸执政的巴勒斯坦民族权力机构,二是在加沙地带扶植一个新的政权。文件认为两个选项都无法避免未来对以色列的袭击,因而建议把加沙人全部赶走。

文件认为,如果以色列在占领加沙地带后让巴勒斯坦民族权力机构接手,将是“最危险选项”,因为那可能导致巴勒斯坦实现建国。领导巴民族权力机构的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)2007年被哈马斯武力赶出加沙。文件说,如果把法塔赫请回加沙,将是“巴勒斯坦民族解放运动前所未有的胜利,代价是数以千计以色列平民和士兵的性命,也不会保证以色列安全”。

文件说,一些政策建议已经得到实施,包括要求加沙民众从加沙地带北部向南撤离,同时重点空袭加沙北部,为地面进攻做准备。这正是以军行动的第一阶段。

巴勒斯坦谴责

一名了解泄密文件的以色列官员说,这份文件没有法律约束力,安全部门官员也没有予以实质性讨论。以色列总理府说,这是“概念文件”,只是向

所有政府部门和以色列安全机构提供意见。

情报部是以色列政府二级机构,主要负责研究提交政策建议报告,但不参与政策制定,也不负责以色列安全和情报机关活动。

以色列总理府说,以方“正专注于摧毁哈马斯的治理和军事能力”,关于将来的事情不在当下讨论范围。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳10月30日就泄密文件回应:“我们反对以任何形式把巴勒斯坦人迁移到任何地方,我们认为这是一条不可逾越的红线……相当于发起新的战争。”

“1948年发生的事情不允许再次发生”,鲁代纳说,文件所提赶人方案将“相当于发起新的战争”。

埃及外交部暂未就以以色列文件作回应。美联社说,埃及长期担心重现第一次中东战争时的难民潮,已经表示拒绝以色列驱赶巴勒斯坦难民。

埃及总统塞西先前建议,以色列结束军事行动后在以南部内盖夫沙漠安置加沙巴勒斯坦人。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说:“这份文件如果是真的,就是一个严重错误。那种想法可能导致以色列和埃及之间的战略分歧。”(新华社电)

拜登签署首项人工智能监管行政令

新华社洛杉矶10月30日电(记者谭晶晶)美国总统拜登10月30日签署一项行政命令,为人工智能安全制定了新标准。美国媒体称,这是拜登政府对人工智能技术采取的第一项具有约束力的重大行动。

白宫在一份声明中说,这项行政令“具有里程碑意义”,将保护美国公民隐私,促进公平和公民权利,维护消费者和工作者权益,促进创新和竞争等。

这一行政令要求,美国最强人工智能系统的研发人员需与政府分享其安全测试结果及其他关键信息;完善相关标准和测试工具,确保人工智能系统安全、可靠;制定严密的合成生物检查新标准,防范使用人工智能设计危险生物材料的风险;建立检测人工智能生成内容和验证官方内容的标准和最佳实践,

以帮助民众防范人工智能驱动的欺诈;建立先进的网络安全计划,开发人工智能工具查找和修补关键软件漏洞;研发制定“国家安全备忘录”,指导人工智能和安全方面的进一步行动。

据介绍,美国国家标准与技术研究所将制定严格的人工智能“红队”标准。美国国土安全部将把这些标准应用于核心基础设施项目,并成立人工智能安全委员会。美国能源部和国土安全部将具体应对人工智能系统对关键基础设施的威胁,及其带来的化学、生物、放射性材料、核及网络安全风险。

人工智能“红队”测试是网络安全中的一项关键实践,由专家团队模拟真实世界的对手及其策略,以测试和增强系统的安全性。

特朗普大选资格案开审

原告以国会大厦骚乱为由,要求科罗拉多州在2024年总统选举选票上把特朗普排除

据新华社电 美国科罗拉多州一家法院10月30日开始审理一项寻求剥夺共和党籍前总统唐纳德·特朗普大选资格的诉讼。

诉讼由非营利机构“华盛顿公民责任与道德组织”代表该州6名选民发起,原告以国会大厦骚乱为由,要求科罗拉多州在2024年总统选举选票上把特朗普排除。

原告起诉的主要依据是美国宪法第十四修正案第三款。该法条在美国南北战争后出台,原本针对南方邦联官兵“设计”,规定凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员,如介入“暴动或叛乱”,不得从事公职。

原告律师埃里克·奥尔森30日在开庭陈词中指认,特朗普“煽动暴徒攻击国会大厦,以阻止权力和平过渡”,国会大厦骚乱就是“违抗宪法的暴动”。

特朗普以2020年11月总统选举存在大规模舞弊为由拒绝接受选举结果,其支持者2021年1月6日冲击国会大厦,企图阻止国会认证民主党人约瑟夫·拜登胜选,进而酿成导致5人死亡、约140人受伤的血腥骚乱。

特朗普律师、科罗拉多州前州务卿斯科特·格斯勒在开庭陈词中否认特朗普煽动支持者诉诸暴力,并称“基于从未受州或联邦法院引用的法律理论”取消特朗普的竞选资格将开启危险先例。

不过,据华盛顿公民责任与道德组织梳理,上述法条在150多年中曾被用于解除8名官员公职,唯一一次在近现代使用是在去年9月,针对新墨西哥州一名参与国会大厦骚乱的县级官员库维·格里芬。

特朗普方面提交给法庭的文件指出,上述法条只列明“国会议员或众议员”“总统副总统选举人”,并不针对总统。

据报道,本案预期审理一周。当时参与保国会大厦的一名警察和身处国会的一名众议院民主党人30日提供证词。法庭还将审理骚乱是否构成暴动,以及宪法修正案条款的确切含义。本案开庭前,特朗普律师5次尝试让主审法官萨拉·华莱士撤销诉讼,均未果。

多家外媒预期,本案涉及的法律专业问题存在较大争议,最终交由联邦最高法院裁决。最高法院保守派与自由派大法官的人数比例是六比三,其中三人由特朗普任命。

路透社分析,科罗拉多州属民主党“铁票仓”,不管明年大选选票是否印上特朗普名字,该州最终也会被拜登拿下。另外,类似诉讼已在明尼苏达州和密歇根州提起。虽然不少法律专家认为上述做法不靠谱,但特朗普的反对者正“试水”能否探出一条通路,在个别州、特别是选情激烈的州,取消特朗普的竞选资格,为其参选设障。

斯帕伊奇就任黑山总理

据新华社贝尔格莱德10月31日电(记者石中玉)黑山共和国议会31日在首都波德戈里察投票通过黑山新一任政府名单,“欧洲现在”运动党领导人米洛伊科·斯帕伊奇出任总理。他随后宣誓就职。

黑山本届政府共有5名副总理和19名部长,由议会第一大党“欧洲现在”运动党与民主黑山党、社会主义人民党以及多个少数民族党派联合

组成。斯帕伊奇在议会介绍施政纲领时表示,新任政府在继续加入欧盟进程并促进黑山经济发展的同时,将与邻国保持良好关系并在国际多边组织中发挥更有力作用。

黑山政府网站公布的信息显示,斯帕伊奇出生于黑山北部城市普列夫利亚,现年35岁,2020年至2022年担任黑山财政部长。

欧元区10月通胀率下降

为两年多来最低水平

新华社布鲁塞尔10月31日电(记者康逸)欧盟统计局10月31日公布的初步统计数据,受能源价格下降及欧洲央行加息影响,欧元区10月通胀率按年率计算为2.9%,低于9月的4.3%,降至两年多来最低水平。

数据显示,10月欧元区食品和烟酒价格同比上涨7.5%,非能源类工业产品价格上涨3.5%,服务价格上涨4.6%,能源价格下降11.1%。当月,剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为4.2%。

从国别来看,欧盟主要经济体德

国、法国、意大利和西班牙10月通胀率分别为3.0%、4.5%、1.9%和3.5%。

连续10次加息后,欧洲央行在10月26日召开的货币政策会议上决定维持三大关键利率不变。分析人士认为,此举是对欧元区通胀率下降和当前市场不确定性的反应,欧元区进一步加息的可能性不大,但不会很快降息。

欧洲央行行长拉加德表示,受此前加息影响,欧元区经济可能在年内持续疲软,预计加息影响至少会持续到2024年第一季度。

英国北爱尔兰遭遇洪灾

10月31日,人们在英国北爱尔兰纽里蹚水前行。近日,英国北爱尔兰地区遭遇洪涝灾害。

新华社发



· 资讯 ·

诸暨:先诊疗后付费 医保“信用付”便民利民

俞蓉 邱金国

“现在就诊付费也太方便了。”这是诸暨赵女士在体验医保“信用付”后发出的感叹。

近日,赵女士来到诸暨市人民医院就诊。刚到大厅,志愿者就向她介绍了医保部门新开展的医保“信用付”服务,仅需动动手指完成线上签约,便可以享受“先诊疗后付费”。她在志愿者的指导下完成了签约,带着半信半疑的想法尝试了医保“信用付”服务。

“以前看医生,先是挂号,医生开检查单,我去排队缴费,然后去做检查。拿到检查结果后再给医生诊断开药,之后去排队缴费,最后去取药。现在有了这个医保‘信用

付’,不用来来回回频繁的排队缴费,就诊付费的等候时间大大减少了。”赵女士说。

看病就医是人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题和生活需要,去医院挂号缴费要多次排队和来回跑腿,是患者和家属劳神费力的事。诸暨市着力解决群众看病就医的难点痛点问题,通过医保“信用付”等便民服务新模式,让群众看病就医更便捷。

据了解,参保群众通过“浙里办”App—“浙里医保”专区—“医保信用付”模块完成签约后,在就诊时仅需进行一次医保身份认证,就可在预约挂号、检查检验、付费取药等

就诊环节享受全流程的“先诊疗后付费”服务。

“为破解就诊期间参保群众频繁排队缴费这一‘最后的堵点痛点’,我们结合医保、医疗发展的新形势,对医疗机构的医保结算模式进行创新,对参保群众的就诊流程进行再造,创造性开展医保‘信用付’服务,切实满足参保群众对就医支付的多样化需求,持续提升参保群众的就医支付体验。目前,全省已有25家医疗机构上线了该项服务。”省医保部门相关负责人表示。

诸暨市作为第一批试点上线医保“信用付”的地区,系绍兴市唯一地区。为确保

医保“信用付”的实效性、长效性,诸暨市医保局出台了一系列保障举措,通过综合分析参保人的参保情况、享受待遇、医保个账等信息,有效防范参保群众的违约失信行为。目前,医保“信用付”服务暂仅支持本地就医,后续将继续探索异地就医医保“信用付”功能。

“接下来,我们将在推进中不断结合群众使用体验、医疗机构反馈情况,持续优化服务流程,完善具体环节,在试点完成后在市级公立医院进一步推广应用,实现‘信息多跑路、群众少跑腿’,切实提升大家的就医体验感。”诸暨市医保局相关负责人表示。



患者通过医保“信用付”,实现“先诊疗后付费”。(图片由诸暨市医保局提供)